
Σημείωμα

Με διολίσθηση προς την περιοχή των πρώτων
βραχυπρόθεσμων αντιστάσεων (780-770) ολοκλήρωσε ο
ΓΔΧΑ την προηγούμενη εβδομάδα. Παράλληλα, ελαφρώς
πτωτικά κινήθηκαν και οι διεθνείς αγορές εν αναμονή και
της νέας κυβέρνησης των ΗΠΑ, η οποία αναλαμβάνει την
Τετάρτη. Για σήμερα, ενδέχεται να συνεχιστούν οι πιέσεις
στο εσωτερικό, ενώ εκτιμούμε ότι καλύτερη θα είναι η
εικόνα των εταιρειών του λιανεμπορίου. Κλειστή θα
παραμείνει σήμερα η αγορά των ΗΠΑ. Σημειώνουμε ότι την
Παρασκευή θα μετά την συνεδρίαση θα έχουμε την
επικαιροποίηση της αξιολόγησης του οίκου Fitch για την
Ελληνική οικονομία.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 790,1 -2,3% -0,5%

FTASE 25 FTASE 1.884,3 -2,6% -0,5%

FTSEM 40 FTSEM 1.093,4 -1,3% -0,2%

FTSEA 140 FTSEA 462,5 -2,3% -0,6%

MSCI WORLD MXWO 2.714,8 +0,9% -0,85%

MSCI EMERG MXEF 1.358,0 +5,2% -0,93%

SXXP 600 SXXP 407,9 +2,2% -1,01%

DAX DAX 13.787,7 +0,5% -1,44%

FTSE 100 UKX 6.735,7 +4,3% -0,97%

CAC 40 CAC 5.611,7 +1,1% -1,22%

PSI 20 PSI20 5.038,2 +2,9% -1,51%

IBEX 35 IBEX 8.230,7 +1,9% -1,69%

FTSEMIB FTSEMIB 22.381,4 +0,7% -1,13%

DOW JONES DJI 30.814,3 +0,7% -0,57%

NASDAQ CCMP 12.998,5 +0,9% -0,87%

S&P 500 SPX 3.768,3 +0,3% -0,72%

NIKKEI 225 NIKI 28.519,2 +3,9% -0,62%

SHENZ 300 SHSZN 5.458,1 +4,7% -0,23%

HANG SENG HSI 28.573,9 +4,9% +0,27%

EUR/USD 1,2082 -1,1% -0,60%

BRENT BRENT 55,10 +6,4% -2,34%

CRUDE OIL NYMEX 52,36 +7,9% -2,3%

GOLD GOLDS 1.828,45 -3,7% -0,98%

SILVER XAG 24,77 -6,2% -2,94%

Nat GAS NG1 2,74 +7,8% +2,66%

ALUMIN LMAHDY 1.991,05 +0,9% -0,68%

COPPER HG1 360,20 +2,4% -1,71%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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Average Daily Value Traded

JUMBO SA 2,68% OPAP SA -2,33%
NATL BANK GREECE 1,10% PLASTIKA KRITIS -1,97%

VIOHALCO SA 1,02% ELLAKTOR SA -1,80%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 18/01/2021.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
➢ Ελλάκτωρ: Tι υποστηρίζουν οι proxy advisors ISS και Glass Lewis ενόψει της ΓΣ
Η Institutional Shareholders Service (ISS) και η Glass Lewis & Co, οι δύο μεγαλύτεροι, ανεξάρτητοι, διεθνείς οίκοι εποπτείας εταιρικής διακυβέρνησης, οι οποίοι
συμβουλεύουν θεσμικούς επενδυτές αναφορικά με την ψήφο τους στις Γενικές Συνελεύσεις εταιρειών, δημοσίευσαν τις εκθέσεις τους ενόψει της επικείμενης
Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της ΕΛΛΑΚΤΩΡ, συνιστώντας αμφότεροι ψήφο ΚΑΤΑ όλων των προτάσεων της Reggeborgh Invest BV, για λόγους
σύγκρουσης συμφερόντων και έλλειψης σαφήνειας. Αυτό αναφέρει σε ανακοίνωσή της η ΕΛΛΑΚΤΩΡ και συνεχίζει:
Ειδικότερα, σχετικά με τα Θέματα 1 και 2: Μείωση Μετοχικού Κεφαλαίου με μείωση της ονομαστικής αξίας του συνόλου των μετοχών και την έγκριση της
Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου με δικαίωμα προτίμησης των υφιστάμενων μετόχων, όπως προτείνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΛΑΚΤΩΡ:
Η Glass Lewis σημειώνει ότι: «Γενικά πιστεύουμε ότι η διοίκηση και το Διοικητικό Συμβούλιο είναι στην καλύτερη θέση ώστε να λαμβάνουν αποφάσεις σχετικά με
τα οικονομικά της Εταιρείας… Σε αυτήν την περίπτωση, δεδομένης της εύλογης λεπτομερούς εξήγησης των χρήσεων της εταιρείας από τα έσοδα της έκδοσης,
είμαστε διατεθειμένοι να υποστηρίξουμε τους όρους της έκδοσης. Πιστεύουμε ότι το πρόσθετο κεφάλαιο που παρέχεται θα προσφέρει στην Εταιρεία επαρκή
ευελιξία για να συνεχίσει την επενδυτική της στρατηγική, η οποία πιστεύουμε ότι είναι προς το καλύτερο συμφέρον των μετόχων. Συνιστούμε στους μετόχους να
ψηφίσουν ΥΠΕΡ σε αυτήν την πρόταση.»
Η ISS, η οποία ενεργεί ως ο κύριος proxy advisor για τη συντριπτική πλειοψηφία των ξένων θεσμικών μετόχων της ΕΛΛΑΚΤΩΡ, κάλεσε τους μετόχους να
υποστηρίξουν τις προτάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας για τα Θέματα 1 και 2, καθώς αυτές κρίθηκαν επαρκείς. Ωστόσο, σε σχέση με την κριτική
της Reggeborgh Invest BV για την κεφαλαιακή επάρκεια της ΕΛΛΑΚΤΩΡ, η ISS δηλώνει ότι «οι αντιτιθέμενοι δεν έχουν δημοσιοποιήσει κανένα εναλλακτικό
επιχειρηματικό σχέδιο που θα παρέχει μια καλύτερη λύση στους μετόχους». Ως εκ τούτου, η ISS καταλήγει λέγοντας: «Λαμβάνοντας υπόψη το σκεπτικό της
εταιρείας, το σχέδιο που παρουσιάστηκε στους επενδυτές από την εταιρεία, καθώς και την έλλειψη συγκεκριμένων σχεδίων για την αποκατάσταση της
κεφαλαιακής επάρκειας της εταιρείας που υπέβαλαν οι αντιτιθέμενοι, αιτιολογείται η υποστήριξη για το Θέμα 2».
Σχετικά με τα Θέματα 3-6: Ανάκληση του υπάρχοντος Διοικητικού Συμβουλίου, Εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου, Ανάκληση του συνόλου των μελών της
Επιτροπής Ελέγχου της Εταιρείας και Εκλογής νέας Επιτροπής Ελέγχου, όπως προτείνονται από τη Reggeborgh Invest BV, τον Άγγελο Γιόκαρη και τον Χρήστο
Παναγιωτόπουλο:
Η Glass Lewis δεν είναι πρόθυμη να προτείνει υποστήριξη των αντιτιθέμενων για εκλογή στο Διοικητικό Συμβούλιο, εκτός εάν πληρούνται οι ακόλουθες
προϋποθέσεις: (i) το Διοικητικό Συμβούλιο έχει προβεί σε πράξη σαφώς αντίθετη προς τα συμφέροντα των μετόχων ή (ii) υπάρχουν σοβαρά προβλήματα στην
εταιρεία και οι αντιτιθέμενοι μέτοχοι (και τα προτεινόμενα νέα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου) έχουν ένα σαφές και ρεαλιστικό σχέδιο για την επίλυση αυτών
των προβλημάτων. Σε αυτήν την περίπτωση, δεν υπάρχει κανένα από αυτά τα κριτήρια. Δεδομένης της έλλειψης πληροφοριών σχετικά με τους πιθανούς
υποψηφίους και την απουσία επιτακτικής λογικής για τις προτεινόμενες αλλαγές, δεν πιστεύουμε ότι είναι προς το συμφέρον των μετόχων να υποστηρίξουν
αυτές τις προτάσεις. Συνιστούμε στους μετόχους να ψηφίσουν ΚΑΤΑ των προτάσεων 3, 4, 5 και 6.
Η ISS συνιστά ψήφο ΚΑΤΑ των θεμάτων αυτών, καθώς οι αντιτιθέμενοι δεν έχουν δημοσιοποιήσει εναλλακτικά, καλύτερα σχέδια από την τρέχουσα στρατηγική
της διοίκησης, ενώ επισημαίνεται ότι δύο από τους υποψηφίους των αντιτιθέμενων φαίνεται να έρχονται σε σύγκρουση συμφερόντων. Στην έκθεσή της, η ISS
παρέχει μια λεπτομερή εξήγηση που σκιαγραφεί τη θέση της εταιρείας, δηλαδή ότι η πρόταση για την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου προέρχεται από τον
κύριο μέτοχο – την Reggeborgh Invest BV – της κύριας ανταγωνίστριας εταιρείας στην Ελλάδα, της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, η οποία επομένως βρίσκεται σε σύγκρουση.
Ειδικότερα, η ISS προσθέτει ότι ο υποψήφιος για την προεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου από πλευράς των αντιτιθέμενων, Γεώργιος Μυλωνογιάννης, μπορεί
επίσης να αμφισβητηθεί, καθώς είναι ιδρυτής και συνεργάτης δικηγορικού γραφείου που συμβουλεύει το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του
Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) σχετικά με εν εξελίξει διαγωνισμό (Παραχώρηση του αυτοκινητόδρομου Εγνατία Οδός), στον οποίο συμμετέχει θυγατρική της ΕΛΛΑΚΤΩΡ σε
κοινοπραξία με άλλες εταιρείες. Στο πλαίσιο του διαγωνισμού, βρίσκονται σε εξέλιξη νομικές διαδικασίες μεταξύ του ΤΑΙΠΕΔ και της κοινοπραξίας με την
τελευταία να έχει υποβάλει ένσταση (η παράταση της ημερομηνίας υποβολής προσφοράς δεν χορηγήθηκε από το ΤΑΙΠΕΔ, όπως ζήτησε η κοινοπραξια, και έτσι το
ΤΑΙΠΕΔ δεν έλαβε την προσφορά της). Ομοίως, ο προτεινόμενος ως Διευθύνων Σύμβουλος, Αριστείδης Ξενόφος, κατείχε πριν από λίγες μέρες τη θέση του
Εκτελεστικού Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου του ΤΑΙΠΕΔ, συμμετέχοντας σε αποφάσεις σχετικά με το διαγωνισμό και προχώρησε σε νομικές ενέργειες
(ως εκπρόσωπος του ΤΑΙΠΕΔ). Εν τω μεταξύ, το ΤΑΙΠΕΔ προχώρησε με την ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, τον μοναδικό προσφέρων.
Το Διοικητικό Συμβούλιο δηλώνει ότι δεν υπάρχει καμιά αναφορά για το κατά πόσον οι ανεξάρτητοι υποψήφιοι των αντιτιθέμενων πληρούν τα κριτήρια
ανεξαρτησίας του ν. 3016/2002, καθώς και του Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης της εταιρείας.
Όσον αφορά στην Επιτροπή Ελέγχου, η εταιρεία δηλώνει ότι, εκτός από τον προτεινόμενο πρόεδρο, το σκεπτικό των αντιτιθέμενων, καθώς και τα βιογραφικά των
υποψηφίων, δεν υποδεικνύουν ότι οι υποψήφιοι διαθέτουν επαρκείς και σχετικές γνώσεις σχετικά με τον τομέα και τις δραστηριότητες της εταιρείας.
Η ISS καταλήγει επομένως στο συμπέρασμα ότι: «Όπως αναφέρεται στα σημεία 1 και 2, οι αντιτιθέμενοι δεν έχουν παρουσιάσει εναλλακτική λύση που να
δικαιολογεί υποστήριξη στις προτάσεις τους. Χωρίς να επιδεικνύονται τα προσόντα των υποψηφίων των αντιτιθέμενων, λαμβάνοντας υπ’ όψιν την έλλειψη
παρουσίασης νέας στρατηγικής και προφανή σύγκρουση συμφερόντων, η υποστήριξη για τα σημεία 3-6 δεν φαίνεται σκόπιμη.»
Οι εκθέσεις των ISS και Glass Lewis αναγνωρίζουν ξεκάθαρα τα σημαντικά ζητήματα που προκύπτουν από την έλλειψη πρότασης στρατηγικής και την προφανή
σύγκρουση συμφερόντων των προτάσεων της Reggeborgh. Οι συστάσεις τους παρέχουν μια ισχυρή διαβεβαίωση ότι η διεθνής επενδυτική κοινότητα θα
υποστηρίξει την εταιρεία στην υλοποίηση της στρατηγικής της, υπέρ του συμφέροντος των μετόχων. Newmoney.gr
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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